設無障礙床位 盲道鋪設全區

杭州亞殘運村正式開村



【大公報訊】據杭州亞殘運官網報道:16日上午,杭州 亞殘運村舉行開村儀式暨中國體育代表團歡迎儀式,這標誌 着亞殘運村正式投入賽時運行

亞殘奧委員會主席拉什德,亞殘組委副主 席、浙江省委副書記、杭州市委書記劉捷,亞 殘組委副主席兼秘書長、杭州市市長姚高員, 亞殘奧委員會副主席、中國體育代表團副團長 趙素京,亞殘運村村長、杭州市人大常委會主 任李火林,以及中國體育代表團各位運動員和 隨隊官員等出席。

目前亞殘運村所有功能區域均已設置到 位,無障礙設施建設和提升已全面完成。亞殘 運村將秉持「遵守慣例、標準統一、尊重個 性、注重細節 | 原則,全力以赴為全體村民打 造一個安全、溫馨、舒適的亞殘運之家。

拉什德在致辭中讚賞亞殘運村是一個會讓 運動員感到賓至如歸的完美地方,「本屆亞殘 運會以及住在這個亞殘運村裏的運動員將傳遞 這樣一個強有力的信息:殘疾人也可以有所成 就。通過改變社會對殘疾人的看法,我們希望 創造更多的機會,結交更多的盟友,共同建立 一個更具包容性的社會。|

房內配備緊急按鈕防撞條

亞殘運村是全體運動員和隨隊官員的賽時 家園,也是杭州亞殘運會最大的非競賽場館, 佔地面積32.5萬平方米,地上建築面積72.2萬 平方米,賽時可為代表團提供3446套住宿房 間。杭州亞殘運村根據賽時運行劃分為國際 區、居住區和運行區。

為了提供舒心溫馨的居住體驗,亞殘運村 設置了約1100個無障礙床位,更為部分重度 殘疾運動員配備了高矮陪護床,房間內配備了 多個緊急呼救按鈕、防撞條和圓角傢具等。餐 飲配套方面設置了輪椅就餐區、愛心就餐區等 個性化餐飲服務,引進了16個不同門類的商業

村裏無障礙設施細節,處處透露着暖意。 亞殘運村安檢口無障礙安檢通道寬度為1.2 米,輪椅可輕鬆通過。亞殘運村內部,運動員 動線的起伏處加裝了坡道,便於輪椅通行。盲 道鋪設遍及全村各區域,居住區的盲文提示、 位置示意圖一應俱全。

運動員:感覺像回家一樣

「感覺就像回家一樣!亞殘運村裏無障礙 設施很完善,我們生活中涉及的任何地方都有 盲文提示,盲道鋪設也很通暢。此外,村內的 志願者熱情有活力,我期待在接下來比賽中取 得優異成績,登上領獎台。」已入住的亞殘運 會中國代表團盲人門球隊楊明源(視障人士)

為了讓運動員生活更便利,亞殘運村還提 供專業貼心的個性服務。這裏設置了分級中 心、輪椅充電樁、輔助器具維修中心等配套服 務功能區,並配備了30多輛各類接駁車輛,全 天候提供無障礙電瓶車、無障礙公交車等交通 服務,同時,接駁車在村內行駛時速不超過15 公里。

在休閒娛樂方面,亞殘運村也提供了「有 愛無礙 | 的活動空間,包括精心 編排的文藝演出,扇面畫、

亞殘運村

佔地面積:32.5萬平方米

地上建築面積:72.2萬平方米

住宿房間:3446套

無障礙床位:約1100個

中新社

在賽後

油紙傘、雕版印刷技藝 等近百件展現殘疾人 藝術家自立自強的 作品,同時創新推 出了理療康復、 中醫推拿、「智 能義肢|體驗、 八段錦3D視頻跟 練等特色活動。

▲運動員在亞殘運村使用無障礙接駁車

中新社



火炬傳遞19日啟動

【大公報訊】據新華社報道:杭州亞殘 運會火炬傳遞將於19日在杭州市淳安縣千島 湖秀水廣場啟動,隨後火炬將在杭州的建德 市、桐廬縣、富陽區、蕭山區依次傳遞。22 日,杭州亞殘運會火種將來到杭州奧體中心 體育場並點燃主火炬塔。

600棒火炬手參加

亞殘運會火炬傳遞指揮中心副指揮長杜 作鋒在16日召開的火炬傳遞主題新聞發布會 上表示,參加亞殘運會火炬傳遞的火炬手, 除了優秀殘疾人運動員、教練員代表外,還 有來自各行各業的模範代表、基層工作人員 代表,以及熱心助殘事業、弘揚亞殘精神、 為實現杭州亞殘運會願景貢獻力量的人士, 整個傳遞過程將有600棒火炬手參加。其中, 境外火炬手51棒,來自41個國家和地區。

杜作鋒表示,杭州亞殘運會火炬傳遞路 線的編制,既遵循了國際大賽的慣例,又將 充分展現杭州「詩路文化・三江兩岸」世界 級文化旅遊帶。「三江兩岸|自西向東貫穿 杭州的千島湖、新安江、富春江、錢塘江, 縱貫杭州6區3縣(市),全長235公里,是 杭州城市發展的水上紐帶,也是浙江錢塘江 詩路文化的黃金段。

據悉,杭州亞殘運會火炬傳遞將根據各 區(縣、市)傳遞路段的地形特點和殘疾人

火炬手的身體情況來分配傳遞路段,在每個 點位、整個傳遞過程都將充分考慮殘疾人火 炬手的需求,在無障礙坡道、無障礙衞生 、無障礙標識等方面進行精心設計和設置 的同時,注重路面平整等方面的環境整治, 確保殘疾人火炬手的傳遞安全。



新華社

何詩蓓世盃雅典站2金1銀收官

【大公報訊】中國香港「女飛魚」何詩蓓 昨天凌晨在2023游泳世界盃雅典站賽事續有佳 作,於極短時間內接連出戰女子50米蛙泳及 100米自由泳決賽,結果先以30秒36獲得50米 蛙泳銀牌,後在100米自由泳游出52秒55勇摘 金牌,本站以2金1銀收官。

根據雅典站賽程,何詩蓓要在出戰50米蛙 泳決賽後的10分鐘內,於100米自由泳決賽上 陣。在率先出戰的50米蛙泳決賽,她以30秒36 奪得銀牌,這個成績追平她在杭州亞運會時游 出的新香港紀錄。雖然只休息了幾分鐘,但何 詩蓓在100米自由泳決賽仍有出色的表現,結 果游出52秒55再奪金牌,連同前一天的200米 自由泳金牌,她本站摘得2金1銀。加上柏林站 的2金1銅,何詩蓓在兩站賽事合共取得4金1銀 1銅共6枚獎牌。

世盃最後一個分站匈牙利布達佩斯站賽 事,將於10月20日至22日舉行。



何詩蓓本季世盃兩分站成績

日期	項目	完成時間	獎牌
10月6日	女子400米自由泳	4分05秒30	銅牌
10月7日	女子200米自由泳	1分55秒10	金牌▲
10月8日	女子100米自由泳	52秒02	金牌▲★
10月14日	女子200米自由泳	1分55秒03	金牌▲
10月15日	女子50米蛙泳	30秒36	銀牌
	女子100米自由泳	52秒55	金牌

註:▲代表大會紀錄,★代表亞洲紀錄

洛杉磯奧運新增壁球等5項目

【大公報訊】記者張銳報道:國際奧委會 昨天於印度孟買舉行第141屆國際奧委會會 議,會上宣布2028年洛杉磯奧運會將加入5個 運動項目,包括棍網球(六人賽)、棒球/壘 球、腰旗式美式足球、板球(T20)及壁球。 中國香港壁球隊是亞洲勁旅之一,有望進軍奧 運與世界強手爭逐獎牌。

女單世界排名第28位的何子樂是港女子壁 球隊主力,她形容壁球是高強度目高觀當性的 運動,對壁球成功入奧感到開心。本月底將28 歲的她希望能夠參加5年後的洛杉磯奧運。

棍網球近年在港興起,中國香港棍網球總 會主席方剛形容棍網球入奧對港隊來說是喜 訊,他說:「過去10年,棍網球在香港的受注 視程度不斷提升,參與人數亦與日俱增。今年

男子代表隊在世界錦標賽取得第13名的歷史性 佳績,女子隊則排名16,證明我們是有實力踏 足奧運舞台。|



▲何子樂(左)與陳善鈺(右)是港女子壁球 隊主力

李思穎攜手父親參加單車節



【大公報訊】由香港旅遊發展局舉辦的香港單車 ,將於本周日在尖沙咀舉行,全日上演多項單車體 驗項目及賽事,當中包括30公里組、50公里組等項 目,雲集本地及大灣區其他城市選手參加。焦點之一 是中國香港單車隊「小女車神」李思穎的參與,她除 了出戰女子公路繞圈賽外,更會與父親一起參加30公 里項目,她表示非常期待與父親在大橋上踏單車。

首次出戰亞運便取得2銀1銅的22歲港隊代表李思 穎,希望藉着今次機會,能與家人有更多相處機會及 回憶,並非常期待與公眾一起在昂船洲大橋上欣賞沿 路香港美麗景色。

鄭欽文首奪WTA500賽冠軍

【大公報訊】據新華社報道:在15日進行 的鄭州網球公開賽女子單打決賽中,中國選手 鄭欽文以2:6、6:2、6:4戰勝捷克選手卡拉 絲高娃,奪得冠軍。

「這是我獲得的第1個WTA(女子網球選



手協會)500賽事冠軍,對我來說非常特別, 我非常開心。|鄭欽文賽後說。

目前,鄭欽文世界排名第24位,卡拉絲高 娃世界排名第18,並曾在2021年獲得法網女

首盤,鄭欽文在第1局便破發成功,並守 住了自己的發球局,以2:0領先,但接下來, 鄭欽文接連出現雙發失誤,最終以2:6輸掉首

第2盤,鄭欽文在第1局和第7局實現破 發,以6:2扳回一盤。

第3盤,雙方戰至4:4後,鄭欽文在第9局 實現破發,以5:4領先。隨後,鄭欽文以連續 兩個發球直接得分強勢進入自己的發球勝賽 局,並很快鎖定勝利。

■鄭欽文奪得鄭州網球賽女單錦標 中新社

大公園 小公園

責任編輯:薛少科 美術編輯:劉子康